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Verificando o número regimental de vereadores o presidente declarou aberta a 23ª sessão 

ordinária, hoje dia 07 de junho de 2021. Saudou os vereadores e ouvintes da rádio 106.3. O 

presidente colocou em discussão a ata da 22ª sessão ordinária, realizada no dia 31 de maio 

de 2021, não houve manifestações e ata foi aprovada por unanimidade. Correspondências: 

Ofício n° 139/2021 – SMF – substituição do projeto de lei n° 059/2021. Neste momento será 

cedido um espaço para a secretária de educação Rosani Palmeiro para fazer esclarecimentos 

sobre o projeto de lei n° 060/2021. Rosani saudou a mesa diretora e os demais vereadores. 

Informou que a ideia do projeto surgiu em uma reunião com os prefeitos em Porto Alegre, 

explicou que os monitores serão militares da reserva e que serão considerados os títulos na 

área pedagógicas, a seleção e o pagamento dos salários serão através de convenio feito com 

o estado, onde o município repassará o valor dos salários. O município terá a vantagem de 

uma nova estrutura na educação, onde os militares darão suporte a escola. Assim que o 

município fizer a adesão já se dará início a seleção dos profissionais. Afirmou que será um 

ensino diferenciado, ajudando na disciplina dos alunos, mas que esses profissionais não 

poderão interferir na parte pedagógica do ensino. Explicou que foi feita audiência pública 

on-line para que pudesse ser ouvida opinião dos professores e pais de alunos. Gilberto Rosa 

PP afirmou que esses profissionais trarão segurança para a escola, perguntou se essa troca 

tem algum cunho político? Rosani afirmou que não tem nada de político, e que foi ouvida a 

comunidade. Danieli Buttinger PT questionou sobre a mudança de nome da escola, e quantos 

pais e professores participaram da audiência, sugeriu que os vereadores sejam convidados a 

participar do processo. Também perguntou sobre o cancelamento do convenio e se os 

monitores participarão das aulas. Rosani explicou que para aderir a escola cívico militar é 

preciso passar pelo processo de mudança de nome, informou que cinquenta professores e 

duzentos pais de alunos participaram da audiência pública e que disponibilizará a ata da 

reunião. Afirmou que o que mais chamou atenção foi a parte da disciplina e pode ser 

cancelado o convenio a qualquer momento. Garantiu que os monitores só poderão ingressar 

nas salas de aula com a autorização do diretor da escola. Jose Luis PTB perguntou o porquê 

do município recém estar começando a aderir esse convenio, sendo que municípios da região 

já começaram há muito tempo, e porquê do projeto ter chegado apenas na sexta feira. Rosani 

explicou que essa mudança poderia ser por decreto, mas que preferiram fazer por projeto de 

lei. Maria Helena PP explicou que conforme a lei orgânica a alteração do nome deve ser feita 
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por lei. João Cassol PP perguntou quantos monitores terão na escola e qual a carga horária? 

Rosani disse que a cada noventa alunos terá um monitor, e que será carga horária de oito 

horas diárias. Flamarion Keller MDB questionou se o município não corre o risco de algum 

monitor de escola que está classificado no concurso público requerer na justiça sua vaga, e 

se ela poderia disponibilizar a ata da audiência pública. Rosani disse que tem concurso para 

monitor vigente, porém são coisas diferentes, não poderão entrar na justiça. Gilberto Rosa 

explicou que os monitores receberão o salário de carreira e mais o valor da escola cívica. 

Rosani agradeceu o espaço e encerrou sua manifestação. O presidente solicitou a leitura do 

caput e das mensagens justificativas dos Projetos de Lei do Executivo Municipal n° 059, 

060, 061 e 063/2021, os projetos n° 059, 060 e 063 irão a votação na sessão de hoje. O grande 

expediente de hoje está a cargo do vereador Alex Martins PTB que manifestou a alegria que 

sente em ver a vacinação avançando, torce para que logo chegue para comercio, pois foi uma 

categoria que nunca parou. Encerrou pedindo para que todos continuem se cuidando, pois 

não é só uma gripezinha. Ordem do dia: Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 

056/2021 - Autoriza a abertura de crédito especial por excesso de arrecadação no valor de 

R$ 30.000,00. Após análise o assessor jurídico opinou pelo regular prosseguimento do 

projeto de lei. As comissões foram favoráveis ao projeto de lei n° 056/2021, que foi aprovado 

por unanimidade. Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 057/2021 - Autoriza a abertura 

de crédito especial por excesso de arrecadação no valor de R$ 30.000,00. Após análise o 

assessor jurídico opinou pelo regular prosseguimento do projeto de lei. As comissões foram 

favoráveis ao projeto de lei n° 057/2021, que foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

do Executivo Municipal n° 058/2021 - Autoriza a abertura de crédito suplementar por 

superávit financeiro no valor de R$ 22.760,35. Após análise o assessor jurídico opinou pelo 

regular prosseguimento do projeto de lei. As comissões foram favoráveis ao projeto de lei n° 

058/2021, que foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 

059/2021 - Autoriza a contratação temporária e emergencial, por excepcional interesse 

público, de 03(três) Enfermeiros, 03(três) Técnico em Enfermagem para atender as 

necessidades da Secretaria Municipal de Saúde e dá outras providencias.  Após análise o 

assessor jurídico opinou pelo regular prosseguimento do projeto de lei. As comissões foram 

favoráveis ao projeto de lei n° 059/2021, que foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

do Executivo Municipal n° 060/2021 - Muda o nome da Escola Municipal de Ensino 
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Fundamental Coqueiros para adaptação ao programa Escola Cívico-Militar. Após análise o 

assessor jurídico opinou pelo regular prosseguimento do projeto de lei. As comissões foram 

favoráveis ao projeto de lei n° 060/2021. Danieli Buttinger PT leu parte de um texto 

publicado pelo CPERS sobre a criação da Escola Cívico Militar, onde afirma que lugar de 

militares é na caserna e de policiais é na rua. Danieli questionou o porquê de não aplicar o 

valor investido nos salários dos militares da reserva para qualificar os profissionais da 

educação e na estrutura escolar. Acredita que a militarização da educação é uma doutrinação, 

e mesmo sabendo que seu voto será derrotado irá votar contra. Gilberto Rosa PP acredita que 

a vereadora levou para o lado político, só em falar no Coronel Zucco, questionou porque a 

vereadora não fala na tribuna sem texto pronto, que é feito por terceiros. Afirmou que o voto 

é livre ela vota contra se quiser, e só falou em militarismo porque são queimados com os 

militares. É um projeto que virá ajudar as escolas e melhorar a segurança. Flamarion Keller 

MDB pediu que os vereadores respeitem a opinião dos outros, cada vereador tem o direito e 

o dever de expor suas opiniões. Acredita que é preciso fazer uma reunião com o prefeito, 

para entenderem melhor o projeto. Jose Luis PTB a divergência faz parte da democracia. 

Sobre o projeto, acredita que os militares trarão segurança, porém trarão custos ao município. 

Só ficou com duvidas porque o projeto foi protocolado na sexta feira, sendo que a câmara e 

a prefeitura estavam fechadas. Encerrou perguntando o porquê de ter sido escolhida a escola 

coqueiros. Maria Helena PP explicou que os militares atuarão apenas na gestão educacional, 

acredita que só ajudará o município. E foi escolhido o Coqueiros para testar como funcionará 

esse novo projeto. Victor Matheus Just PDT acredita que contribuirão na educação, e disse 

que é melhor investir na educação do que em estádios. Flávio Pahim PP ressaltou a 

importância da disciplina e da aprovação desse projeto. João Cassol PP é favorável ao projeto 

porque os meninos estarão sendo preparados para servir a pátria. Alex Martins PTB respeita 

a opinião dos vereadores, e é favorável ao projeto. Parabenizou a secretária Rosani. O projeto 

de lei n° 060/2021 foi aprovado por 7 votos favoráveis e 1 contrário, sendo contra a vereadora 

Danieli Buttinger PT. Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 063/2021 - Autoriza a 

contratação temporária e emergencial, por excepcional interesse público, de 01(um) 

Mecânico para atender as necessidades da Administração Municipal e dá outras providencias. 

Após análise o assessor jurídico opinou pelo regular prosseguimento do projeto de lei. As 

comissões foram favoráveis ao projeto de lei n° 061/2021, que foi aprovado por unanimidade. 
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Trabalhos dos vereadores: Requerimento n° 019/2021, de autoria dos vereadores Jose 

Luis e Alex Martins, ambos do PTB - Vem requerer que o Executivo Municipal entre em 

contato com o DAER para que seja colocado placas de sinalização no trevo do CTG Cancela 

da Fronteira indicando o “perímetro urbano” e trevo com rotatória. Os vereadores Jose Luis 

PTB, Alex Martins PTB e Victor Matheus Just PDT comentaram sobre o requerimento 

dizendo que é necessário placas de sinalização afim de evitar acidentes. O requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento n° 020/2021, de autoria do vereador João Cassol 

PP - Requer que seja informado a esta Casa Legislativa, como funciona a cobrança das 

comissões das Feiras e Remates, e em qual Lei ou Regimento é baseado a referida cobrança. 

O requerimento foi aprovado por unanimidade. Pedido de Informação n° 032/2021, de 

autoria do vereador Jose Luis PTB - Quer saber: qual o motivo da obra do pórtico da entrada 

da cidade está parada há vários dias. Jose Luis PTB disse que está ficando feio a demora 

daquela obra, além de estar estragando o pátio do posto de combustível. Solicitou que 

sinalizem melhor a obra. O pedido de informação foi aprovado por unanimidade. Moção de 

Apoio n° 007/2021, de autoria dos vereadores Jose Luis PTB, Alex Martins PTB, Danieli 

Buttinger PT e Flamarion Keller MDB - Moção de apoio ao movimento lactantes pela vacina. 

Os vereadores Jose Luis PTB, Danieli Buttinger PT e Alex Martins PTB defenderam a 

moção, ressaltando a importância dessa imunização. A moção de apoio foi aprovada por 

unanimidade. Moção de Apoio n° 008/2021, de autoria dos vereadores Jose Luis PTB, Alex 

Martins PTB, Danieli Buttinger PT e Flamarion Keller MDB - moção de apoio a vacinação 

dos profissionais do comércio. A moção de apoio foi aprovada por unanimidade. Moção de 

Aplauso n° 009/2021, de autoria dos vereadores Flávio Pahim PP, Maria Helena Vicente PP 

e Victor Matheus Just PDT - Moção de aplauso a rádio comunitária Carapé pelo aniversário 

de um ano do Programa Show da Noite. Flávio Pahim PP elogiou o trabalho realizado pela 

rádio, que com pouco recurso está se mantendo. A moção de aplauso foi aprovada por 

unanimidade. Indicações n° 078 e 079/2021, de autoria do vereador Alex Martins PTB - 078 

– Solicita que o Executivo Municipal faça reparos em todas as lâmpadas na localidade do 

Passo do França. 079 – Solicita que o Executivo Municipal faça reparos no calçamento da 

Rua Lauro Prestes, principalmente em frente à residência do senhor Severino e da senhora 

Elaine. As indicações serão encaminhadas ao executivo. Indicação n° 080/2021, de autoria 

dos vereadores Alex Martins PTB e Jose Luis PTB - Solicitam que seja colocado um 
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container de lixo na rua General João Antônio, em frente a Emater. A indicação será 

encaminhada ao executivo. Indicação n° 081/2021, de autoria do vereador Victor Matheus 

Just PDT - Solicito ao Executivo Municipal com extrema urgência a colocação de tubos 

dando continuidade à obra de construção de boeiros na rua paralela a ERS 241 que vai do 

Hotel Cavalo Branco até a residência do senhor Cristiano Menchick. A indicação será 

encaminhada ao executivo. Explicações pessoais: Danieli Buttinger PT informou que hoje 

iniciou a segunda etapa do auxílio emergencial gaúcha, agora sendo contemplados algumas 

empresas do simples nacional. Comentou sobre a não aprovação da PEC 280, isso provou 

que o governo do estado prometeu uma coisa durante a campanha e fez outra completamente 

diferente. Frisou que é a segunda ou terceira que ouve o presidente dizendo que os seus 

discursos são feitos por terceiros, afirmou que não é porque é mulher e jovem que não tenha 

capacidade de escrever seus discursos, disse que se prepara para as sessões, e pediu respeito 

com o seu método de trabalho. Encerrou comentando as moções de apoio aprovadas na sessão 

de hoje. Flamarion Keller MDB agradeceu o secretário de saúde que esclareceu suas dúvidas 

sobre a vacinação. Questionou o porquê da vacinação ter sido interrompida na sexta feira. 

Parabenizou o Gilliard pelo um ano do programa na rádio Carapé. Ouvindo o programa de 

rádio Comunidade em Foco, onde a secretária de assistência social foi questionada sobre o 

porquê de não terem sido compradas as cestas básicas, e a mesma respondeu que o legislativo 

não encaminhou um ofício indicando a compra das cestas básicas. Esclareceu que os 

vereadores não cobram o executivo com más intenções, e sim para poderem informar a 

comunidade. Afirmou que quanto melhor a comunidade for tratada, mais o município se 

desenvolve. Encerrou pedindo desculpas a comunidade por alguma exaltação que tenha 

ocorrido na sessão de hoje. Flávio Pahim PP explicou que não chamou o colega vereador de 

covarde na última sessão, jamais faltará com respeito com alguém, mas também não aceitará 

cobranças injustas. Agradeceu e encerrou. Gilberto Rosa PP leu ofício n° 052/2021-CMV 

que encaminhará ao executivo, onde destinará um valor devolvido do duodécimo para 

compra de cestas básicas. Disse para vereadora Daniele que não é machista, mas têm pena 

dela, pois quando não está com seus discursos se perde em suas falas, afirmou que a vereadora 

têm secretário e assessores com doutorado em gestão pública que lhe passam os discursos 

prontos. Falou que fazia horas que não falava de Bolsonaro, mas hoje a vereadora Danieli 

usou o nome do Coronel Zucco para provocar. Afirmou que tem partidos que gostam de ver 
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a “esculhambação” e perdição com drogas que acontece nas escolas, acredita que os 

professores não tem a obrigação de resolver as bagunças. Disse que o discurso da vereadora 

foi politicagem, e que até no Instituto Federal seria importante ter militares para controlar 

algumas bagunças que acontecem. Informou que o secretário de obras e os funcionários estão 

à disposição para aprender sobre patrolamento das estradas com o ex prefeito Jorge. Encerrou 

dando parabéns a secretaria de educação pelo projeto da escola cívico militar. João Cassol 

PP sobre o seu requerimento, quer esclarecer sobre as cobranças dos remates. Ressaltou a 

importância das moções de apoio apresentadas hoje. Encerrou parabenizando o Gilliard e a 

Rádio Carapé. Maria Helena PP disse que pelos ânimos da câmara o programa cívico militar 

terá que começar por aqui. Afirmou que os vereadores não podem prometer obras, pois não 

têm o poder de cumprir. Informou que o PPA chegou na câmara, e que a partir de agora terão 

que discuti-lo e fazer uma audiência pública. Encerrou lembrando que já existia o PROERD 

no município e que era muito bem aceito pela comunidade. Victor Matheus Just PDT afirmou 

que é a favor do projeto n° 060/2021. Ressaltou sua indignação com os integrantes da 

comissão da CPI da COVID. Disse que precisamos rever nossos votos, para sabermos quem 

estamos elegendo. Encerrou parabenizando a rádio Carapé. Alex Martins PTB cedeu uma 

aparte para o vereador Flamarion Keller MDB: que esclareceu que não está prometendo nada, 

apenas fazendo indicações. Alex retomou a palavra comentando sobre a ponte do Umbu, 

dizendo que não sabe se resistirá a cheia no rio, pediu melhorias naquela estrada. Encerrou 

defendo sua indicação, dizendo que o container é necessário porque os cachorros estão 

mexendo nos lixos.  Não havendo mais nada a tratar o presidente agradeceu a proteção divina 

e encerrou apresente sessão. Obs. A integra de todas as manifestações dessa sessão está 

gravada no arquivo desta Casa Legislativa. 
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